
MUNICIPALITÀ DI LIDO PELLESTRINA

Delibera n.  15 /2017

Oggetto:  Interrogazione alla Giunta comunale sulla sicurezza stradale e Piano del 
traffico nel territorio della Municipalità di Lido e Pellestrina.

Estratto dal registro delle deliberazioni del CONSIGLIO DELLA MUNICIPALITA’

SEDUTA DEL 24/5/2017

CONSIGLIERI presenti assenti CONSIGLIERI presenti assenti

BARESI Giacomo X PISTORELLO MATTEO X

CARELLA Danny X PIZZIOL Matteo X

CASSANI Giulia X REITHER Nicolò X

CASSONE Alessandro X RESTUCCI Alberto X

CAVAGNIS Alberto X STEFANI Antonella X

CUOZZO Assunta X STROZZI Alessandro R. X

DIONISI Stefano X VIANELLO Marco X

FAMELI Enrico X VIARO Andrea X

GERVASUTTI Nicola X ZENNARO Alessandra X

PAPA Nicoletta X 12 7

Presiede:  Il Presidente Danny Carella

E funge da segretario verbalizzante: Lauretta Busetto 



Delibera n.   15/2017 Seduta del 24/5/2017

        

Oggetto: Interrogazione alla Giunta comunale sulla sicurezza stradale e Piano del 
traffico nel territorio della Municipalità di Lido e Pellestrina.

IL  CONSIGLIO  DELLA  MUNICIPALITÀ

Visto

• il Decreto Legislativo n. 267 del 18 agosto 2000 e sue successive modifiche  e 
integrazioni;

• lo Statuto comunale;
• l’art. 19 del Regolamento comunale delle Municipalità;
• l'art. 11 del Regolamento interno della Municipalità di Lido Pellestrina;

Visto che 

• la proposta di interrogazione, concernente l'oggetto, presentata dal Consigliere 
Stefano Dionisi è stata acquisita al n. 237677 del protocollo generale in data 
18.05.2017;

• la stessa è stata iscritta all'ordine del giorno della seduta del Consiglio di 
Municipalità del 24.05.17;

PREMESSO CHE

in data 12 ottobre 2016  la commissione II si è ritrovata per discutere e fare il punto 
della situazione sulla tematica, particolarmente sentita sul nostro territorio, della 
sicurezza stradale durante la quale hanno presenziato le associazioni del Lido, il 
Dirigente Settore Mobilità Arch. Loris Sartori  e il Comandante della Polizia municipale 
del Lido Roberto Vianello che ha fornito alcuni dati sulla situazione degli incidenti in 
isola; alla cui commissione purtroppo non hanno dato disponibilità interlocutori 
prettamente politici come il Prosindaco o l'Assessore competente;

CONSIDERATE PARTICOLARMENTE

le dichiarazioni dell’architetto Sartori, sempre nell’ ambito dei lavori di commissione 
poco sopra citata, riguardo a possibili interventi ad hoc e al fatto che si sarebbe 
impegnato a informare l’Assessore della richiesta da parte dei convenuti di redigere al 
più presto il nuovo Piano del traffico per il Lido;

CONSIDERATA

l'ormai nota ed elevata incidentalità in isola, dovuta anche alla conformazione della 
stessa, di cui esempi recentissimi sono riscontrabili anche nella stampa locale;



RICORDATA

l'attenzione dell'Assessore Boraso per le vicende che interessano il territorio di Lido e 
Pellestrina, dimostrata questa anche dalle continue dichiarazioni tramite mezzo 
stampa di volere raggiungere di persona la nostra realtà territoriale, ovvero dal fatto 
innegabile che comunque fornisce pronta risposta agli interrogativi che questa 
Municipalità gli pone;

Visto il parere di regolarità tecnica espresso dal Dirigente del Settore 
Decentramento Venezia Centro Storico e Isole della Direzione Amministrativa e Affari 
istituzionali, ai sensi  dell'art. 49 del D.lgs. 267/2000;

Visto che la votazione, eseguitasi nel rispetto delle formalità di legge e con 
l'assistenza degli scrutatori Consiglieri Strozzi, Dionisi e Stefani, ha avuto il seguente 
esito:

presenti n. 12
votanti n.  12
astenuti n.  /
favorevoli n. 12
contrari n. /
Tutto ciò premesso, considerato e ricordato

INTERROGA LA GIUNTA COMUNALE 

 circa le possibili soluzioni a tale annoso problema, considerando che la migliore 
azione sta nella prevenzione la quale, nei fatti, si concretizza con il controllo 
capillare del territorio da parte delle forze dell'ordine, attraverso l'opera 
disincentivante di pattugliamento e sanzionamento delle infrazioni al codice 
della strada

 circa la sorte futura della stazione di Polizia municipale sita a Pellestrina, 
attualmente dismessa;

CHIEDE ALTRESI’

l'eventuale disponibilità dell'Assessore alla Mobilità e Trasporti, Viabilità e Piano del 
traffico, Gestione del patrimonio, a presenziare a un incontro pubblico preso la 
Municipalità di Lido Pellestrina per fornire alla cittadinanza tutta più dettagliati 
chiarimenti su tale tematica, con particolare attenzione sulla probabile, prossima e 
necessaria redazione del nuovo Piano del Traffico per il Lido-Pellestrina.

Si richiede, come previsto dal regolamento, risposta in forma scritta.

Il presente provvedimento sarà pubblicato, ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013, nella 
sezione Amministrazione trasparente del sito internet del Comune di Venezia, secondo
le modalità previste dal Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della 
Trasparenza 2017/2019 approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 
30.1.2017.



Il Presidente  f.to Danny Carella

La Responsabile del Servizio Attività Istituzionali  f.to Lauretta Busetto        
________________________________________________________________________

La presente deliberazione è stata affissa all’Albo della Municipalità il 26/05/2017
per la prescritta pubblicazione ai sensi di legge 

L’incaricato

________________________________________________________________________

Divenuta ESECUTIVA PER DECORSO DEL TERMINE IL 06/06/2017

Trasmessa per gli adempimenti di competenza all'Assessore alla Mobilità e Trasporti,
Viabilità e Piano del traffico, Gestione del patrimonio, Renato Boraso

                            

ll Funzionario 
      f.to Lauretta Busetto
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